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XVII Дальневосточный конкурс
природоохранной журналистики
      «Живая тайга» — 2023


Организаторы: Межрегиональный экологический пресс-клуб «Последняя среда» с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов в рамках проекта пресс-клуба «Пути отходов: Дальний Востока и Забайкалье», при поддержке Музея «Женьшень» Музейно-выставочного комплекса «Достояние», г. Владивосток и ОАО «Тернейлес» 
Оргкомитет: 690089, г. Владивосток, ул. Шошина, 17-Б, к.9, тел. моб. +7 904 628 92 66 
e-mail: sreda.press@yandeх.ru 

Итоги 

XVII Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики
«Живая тайга» — 2023
Протокол заседания жюри 1 июня 2023 г.

Жюри конкурса — 2023: 
·  Андрей Островский, председатель жюри, зам. Председателя Приморской краевой организации «Союз журналистов России», руководитель медиацентра Музея истории Дальнего Востока имени В.К. Арсеньева;
· Василий Авченко, член жюри, журналист, писатель, обладатель Гран-при конкурса «Живая тайга» — 2010;
· Марина Божко, член жюри, интернет-редактор журнала «Дальневосточный капитал», преподаватель Высшей школы кино и телевидения Владивостокского государственного университета;
· Ольга Мальцева, член жюри, доцент Высшей школы кино и телевидения Владивостокского государственного университета, кандидат политических наук;
· Владимир Ощенко, член жюри, шеф-редактор программ Общественного
телевидения Приморья, доцент департамента коммуникаций и медиа Школы
гуманитарных наук ДВФУ, почетный журналист Приморского края, победитель
конкурса «Живая тайга» 2015, 2016, 2019 гг.:;
· Владимир Сидоров, член жюри, председатель Хабаровского краевого отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы»;
· Юлия Фоменко, член жюри, отличник охраны природы РФ;
· Елена Старостина, секретарь жюри, координатор конкурса «Живая тайга», президент межрегионального экологического пресс-клуба «Последняя среда», почетный работник охраны природы РФ.

В 2023 на Дальневосточный конкурс «Живая тайга поступило 38 заявок от 47 участников —штатных и внештатных сотрудников 28 СМИ Приморского, Хабаровского, Забайкальского краев, ЕАО, Амурской области и 3 авторских блогов. А также одна внеконкурсная заявка от 6 сотрудников Общественного телевидения Приморья и Медиакорпорации Китая CGTN с программой «Морская» Владимира Ощенко «Спасти залив. Уже убитый Бохайский и еще живой — Петра Великого», переведенной на китайский язык

Жюри рассмотрело 186 конкурсных материалов: 121 публикацию, 49 телесюжетов, 7 радиопрограмм и 9 работ в авторских блогах по темам: «Краснокнижные виды Дальнего Востока», «Лес для жизни», «Земля заповедная», «Присматривай за природой», «Пути отходов: Дальний Восток и Забайкалье». 
Критериями оценки являлись достоверность, новизна и эксклюзивность, яркость и оригинальность изложения, «изюминка», цепляющая внимание, практическая и общественная ценность материалов. Определены 35 победителей, лауреатов и обладателей специальных призов (в том числе в составе авторских коллективов). 

· Победители XVII Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга»-2023: 

В номинации «Краснокнижные виды Дальнего Востока»: 
— Кирилл Рогачев, специальный корреспондент ГТРК «Дальневосточная», и телеоператор Роман Матвеев — за цикл репортажей о разрешении конфликтных ситуаций между тигром и человеком, высокий профессионализм и грамотное освещение на телеэкране событий 
зимы 2022-2023 гг.
Хабаровский край, г. Хабаровск

В номинации «Лес для жизни»:
— Анна Леонова, специальный корреспондент ГТРК «Дальневосточная», — за умение находить героев заповедной природы среди людей и животных, цикл репортажей о деятельности ФГБУ «Заповедное Приамурье» по борьбе с браконьерством, учету и подкормке зверей, развитию туризма и изучению подводного мира Шантарских островов. 
Хабаровский край, г. Хабаровск

В номинации «Земля заповедная»:
— Марина Черных, корреспондент издания Новости VL.ru, — за увлеченность профессией и журналистское мастерство материалов, раскрывающих туристический потенциал Сихотэ-Алинского заповедника, пропагандирующих раздельный сбор и переработку отходов, культуру осознанного потребления.
Приморский край, г. Владивосток

В номинации «Присматривай за природой»:
— Светлана Шерстобитова, независимый журналист, — за эксклюзивность и остроту публикаций на информационном портале DVHAB.RU о проблемах сохранения тихоокеанского лосося, планах строительства новых ГЭС на Амуре, ответственности предприятий за загрязнение окружающей среды и инициативах по раздельному сбору отходов в Комсомольске-на-Амуре. 
Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре 

В номинации «Пути отходов: Дальний Восток и Забайкалье»: 
— Нина Доронина (Белякова), внештатный корреспондент «Российской газеты» (Дальневосточное представительство в Хабаровске), внештатный корреспондент портала «East Russia» («Восток России»), — за журналистское мастерство, обобщение межрегионального опыта, экологию, экономику и общественную значимость публикаций о раздельном сборе мусора на Дальнем Востоке, а также личный пример эковолонтерства в Кроноцком заповеднике. 
Хабаровский край, г. Хабаровск

Женьшень «За лучшую операторскую работу» имени Геннадия Шаликова: 
— Анатолий Гаврилов, телеоператор КГБУ «Общественное телевидение Приморья», — за творческий подход, мастерство съемок и монтажа программы «НЕ Работа» о мусорщиках Владивостока, раскрывающей характер и миссию героев передачи, меняющей отношение людей к проблеме раздельного сбора отходов. 
Приморский край, г. Владивосток
 
Женьшень за «Самое зеленое СМИ»:
— Издание Новости VL.ru, главный редактор Екатерина Ткаченко, — за профессиональное мастерство авторского коллектива, эксклюзивность, аналитику и «картинку» экологических публикаций корреспондентов Алены Степановой, Марины Черных, Натальи Ероховой, фотографов Антона Балашовa, Дмитрия Ефремова: резонансное расследование на тему возможного влияния будущего промышленного предприятия на природу побережья южного Приморья, материалы, раскрывающие туристический потенциал Сихотэ-Алинского заповедника, пропагандирующие раздельный сбор, переработку отходов и культуру осознанного потребления. 
Приморский край, г. Владивосток
· ГРАН-ПРИ конкурса: 
— Ирина Фасова, заместитель главного редактора газеты «Дальневосточные ведомости», — за профессиональное мастерство, умение отстаивать экологические приоритеты, юмор, остроту языка и эксклюзивность журналистского расследования ситуаций с участками земель особого природоохранного статуса, цикл общественно-значимых материалов об опасности выборочных рубок, тигриных тропах и людях Сихотэ-Алинского заповедника, проблеме загрязнения таежных рек и движении раздельного сбора отходов во Владивостоке. Главный редактор газеты «Дальневосточные ведомости» Александр Сырцов.
Приморский край, г. Владивосток

· Приз «Надежда «Живой тайги»: 
— Дарья Облакова, корреспондент КГБУ «Общественное телевидение Приморья», — за программу «НЕ Работа» о мусорщиках Владивостока, меняющую отношение людей к проблеме раздельного сбора отходов. Творческие находки и мастерство журналиста помогли раскрыть характер и миссию героев передачи, очищающих город от мусора, и задуматься о том, почему нужно сортировать отходы. 
Приморский край, г. Владивосток
— Павел Раилко, главный редактор РБК Приморье, шеф-редактор радио «МедиаМетрикс Дальний Восток», — за освещение на портале РБК Приморье конфликтных ситуаций с амурским тигром и правил поведения людей в местах обитания хищников и интервью с экспертами по этой теме в эфире радио «МедиаМетрикс Дальний Восток» и РБК Приморье.
Приморский край, г. Владивосток 
— Анастасия Сокольникова, корреспондент КГБУ «Общественное телевидение Приморья», — за цикл репортажей о сохранении природы в городе: происшествии с белухами, прилете белохвостых орланов, загрязнении озера, которое может стать украшением микрорайона, — умении правильно расставить акценты и работать с экспертами
— Анна Шантыка, координатор Амурского экологического пресс-клуба, — за удачный дебют в конкурсе в качестве внештатного корреспондента газеты «Амурская правда» с публикаций о том, как амурские экологи и ученые спасают редких дальневосточных аистов.
Амурская область, г. Благовещенск

· Лауреаты ХVII Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга»–2023»:

— Анета Абрамченко, главный редактор ИА ChitaMedia, — за регулярное освещение новостей охраны и изучения заповедной природы Забайкалья, борьбы с браконьерством, продвижение темы раздельного сбора отходов.
 Забайкальский край, г. Чита  
— Надежда Егорова, собственный корреспондент Международного информационного агентства «Россия сегодня», — за серию публикаций об уникальности природы и туристическом потенциале Сихотэ-Алинского заповедника, проблемах выживания диких животных в условиях многоснежья, выявленных общественниками фактах незаконных рубок липы на Ливадийском хребте в Приморье. 
Приморский край, г. Владивосток

— Ирина Забродина, корреспондент ИТА «Губерния», — за специальный репортаж «Люди и тигры» о разрешении конфликтных ситуаций с хищниками в Хабаровском крае зимой этого года.
Хабаровский край, г. Хабаровск
— Ольга Левашова (Корец), корреспондент газеты «Пульс – Северное Приморье», — за цикл публикаций о тайге и людях, которым она нужна: борьбе с браконьерским сбором кедрового ореха, деятельности общественных инспекторов, сигнализирующих о нарушениях при рубках на Ливадийском хребте, тигриных уроках в школах Чугуевского района и возрождении работы школьных лесничеств. 
Приморский край, с. Чугуевка
— Виктория Шандыбина, ГТРК «Владивосток», корреспондент — за цикл репортажей о спасении редких животных в МРОО Центр «Тигр», борьбе с браконьерством, деятельности ФГБУ «Земля леопарда» и утилизации опасных отходов в Приморье. 
Приморский край, г. Владивосток

· Специальные дипломы конкурса: 

Диплом «Слово для дела»: 
— Краевая общественно-политическая газета «Пульс – Северное Приморье», главный редактор Ирина Гладких, — за организацию постоянно действующей экологической акции «Сдай батарейку – сохрани березку, спаси ёжика!» и рассказ о её героях в телеграм канале и на страницах газеты. 
Приморский край, пгт.Кавалерово
— Юлия Соколова, шеф-редактор ООО «Мэш Регионы», телеграм канал «Amur Mash», — за информационную поддержку общественных инспекторов, остроту публикаций о вырубках верховий нерестовой реки Анюй в Нанайском районе Хабаровского края.
Хабаровский край, г. Хабаровск

Диплом «Удачный дебют»:
— Екатерина Талалай, корреспондент Амурского областного телевидения, — за репортажи о проводах журавлей и аистов в теплые края и экскурсии по Ботаническому саду Благовещенска.
Амурская область, г. Благовещенск
— Ольга Цыкарева, корреспондент ИА AmurMedia, — за репортаж о том, как школьники из экологического кружка в селе Иннокентьевка Хабаровского края спасают потомство краснокнижной дальневосточной черепахи. 
Хабаровский край, г. Хабаровск

Диплом «За поддержку идеалов «Живой тайги»: 
— Алексей Зливко, газета «Биробиджанская звезда», специальный корреспондент, — за репортаж с общественных слушаний и значении будущего Помпеевского национального парка для людей и природы, внимание к теме дальневосточного аиста и проблеме утилизации опасных отходов в ЕАО.
Еврейская автономная область, г. Биробиджан
— Андрей Биксалеев, газета «Земля», внештатный корреспондент, — за цикл публикаций о заповедной природе Забайкалья.
Забайкальский край, г. Чита
— Евгений Коновалов, блогер, автор YouTube-канала «Мы Здесь Были», — за репортажи с туристических маршрутов Сихотэ-Алинского заповедника.
Приморский край, г. Владивосток
— Юлия Коханова, газета Ханкайского района «Приморские зори», редактор отдела — за репортажи о работе охотоведов по подкормке и учету животных, деятельности Комиссаровского заказнике и разнообразии природы Ханкайского района Приморья.
Приморский край, с. Камень-Рыболов
— Мария Малашенко (Буренкова), ст. корреспондент, интернет-портала «Чита.Ру», — за познавательное интервью с экологом об опасных отходах в наших руках «Я не сортирую мусор — и что?». 
Забайкальский край, г. Чита
— Мария Мурашко, редактор ленты новостей сайта ООО «Издательский дом «Амурская правда» — за привлечение общественного внимание к темам защиты природы и разумного потребления: публикацию о жизни амурских тигров в Амурской области, репортаж с акции «РазДельный сбор» в Благовещенске и личный пример раздельного сбора пластика.
Амурская область, г. Благовещенск
— Александр Хитров, блог Хитров говорит, — за публикации и фоторепортажи о рубках на Ливадийском хребте вместо создания природного парка Южно-Приморский. 
Приморский край, г. Владивосток

Специальный приз от Музея «Женьшень» за материалы о дикорастущем женьшене, учрежденный в этом году, присуждается генеральным директором Музейно-выставочного комплекса «Достояние», г. Владивосток, Александром Гетмановым независимому журналисту Василию Авченко за публикацию в ИА PrimaMedia «Михаил Пришвин отыскал в Приморье корень жизни». К 150-летию со дня рождения классика ХХ века, посвятившего немало страниц Дальнему Востоку.

Внеконкурсную программу «Морская» Общественного телевидения Приморья и Медиакорпорация Китая «Спасти залив. Уже убитый Бохайский и еще живой — Петра Великого», переведенную на китайский язык, решено включить в программу Школы экологической журналистики «Живая тайга» как пример интернационализации экологической проблематики и сотрудничества СМИ в сопредельных государствах — Китае и России.

Церемония вручения наград состоится 3 августа 2023 г. в 12.00 во Владивостоке в Музейно-выставочном комплексе «Достояние» (ул. Посьетская, 41-А). Школа экологической журналистики «Живая тайга», которая является главным мероприятием для победителей, лауреатов конкурса и обладателей специальных дипломов, состоится с 3 по 7 августа 2023 г. в Центре экологического просвещения Дальневосточного морского заповедника на о. Попова (г. Владивосток). Приглашения буду разосланы по электронной почте. Проезд из регионов на Школу будет оплачен пресс-клубом «Последняя среда» по тарифу жд билетов.

Оргкомитет благодарит всех участников ХVII Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга»–2023 за освещение в СМИ и блогах вопросов сохранения уникальной природы бассейна Амура и желает успеха в следующем, 2024 году! 

Председатель жюри Андрей Островский

Секретарь жюри Елена Старостина 

Дополнительную информацию можно получить у координатора Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга», президента межрегионального экологического пресс-клуба «Последняя среда» Елены Старостиной: г. Владивосток, моб. 8 904 628 92 66 E-mail: sreda.press@yandex.ru
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