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Приморцы просят возобновить создание природного парка на Ливадийском хребте
РОССИЯ
ПРИМОРЬЕ
ООПТ
РУБКИ
ВЛАДИВОСТОК, 18 авг – РИА Новости. Жители сел Приморья, расположенных у популярного у туристов Ливадийского хребта, просят власти возобновить там создание Южно-Приморского природного парка, чтоб остановить рубки леса на этой территории, сообщил РИА Новости Общественный лесной инспектор, член правления Союза пчеловодов Приморского края Александр Юркин.
Ранее власти Приморья сообщали, что на Ливадийском хребте планируется создать Южно-Приморский природный парк, куда войдут знаменитые природные достопримечательности: гора Ливадийская (Пидан), хребет Лозовый (Чандолаз), Смольные водопады и Екатериновские пещеры. На территории, где планировалось создать парк, растут 69 редких видов растений, в том числе тис остроконечный и заманиха, встречаются 11 редких и исчезающих видов птиц, в том числе осоед, ястребиный сыч и другие. На территории обитают более 50 редких и исчезающих видов насекомых и около 30 видов млекопитающих, включая краснокнижного амурского тигра.
Общественный лесной инспектор Юркин летом 2022 года сообщал, что обнаружил нарушения при рубках на Ливадийском хребте - он нашел пни дальневосточных лип в "зоне покоя" - там, где рубка запрещена, на лесосеке местной компании были спрятаны стволы заготовленной липы под штабелями другой древесины. В минлесхозе Приморья в июле 2022 года сообщали РИА Новости, что в ходе проверки на месте обнаружен факт незаконной заготовки древесины липы объемом до 20 кубических метров, ущерб превысил 100 тысяч рублей. Осенью 2022 года в правительстве Приморья информировали, что из-за изменившейся геополитической ситуации планы по созданию природного парка отложены.
"В четверг мы отнесли в приемную губернатора Олега Кожемяко письмо с просьбой о возобновлении создания особо охраняемой природной территории регионального значения – природного парка "Южно-Приморский", - сказал Юркин.
По его словам, этим летом на хребте лесопромышленники не работали впервые за многие годы, но местным жителям сообщили, что осенью там планируется вырубить 11 тысяч кубометров древесины. "Местные жители, туристы, охотники недовольны. Из-за вырубок реки мелеют, в паводок все затапливает, животным становится нечего есть в тайге", - отметил собеседник.
Он предоставил агентству текст письма губернатору, под которым подписались около 130 жителей сёл Анисимовка и Лукьяновка Шкотовского муниципального района и села Тигровой Партизанского городского округа. Сейчас на территории планируемого природного парка разрешены рубки. Создание ООПТ пока не начато.
"Придание Ливадийскому хребту заслуженного природоохранного статуса позволит не только сохранить его уникальную природу от промышленного освоения, но и даст дополнительный стимул для развития туристско-рекреационной деятельности. Просим вас, уважаемый Олег Николаевич, поручить ответственным органам исполнительной власти завершить создание природного парка "Южно-Приморский", - говорится в тексте письма.
Комментарием пресс-службы губернатора РИА Новости пока не располагает.
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