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ВЛАДИВОСТОК, 2 янв - РИА Новости. Охраняемые территории дирекции заповедников "Земля леопарда" в Приморье, где живут редкие дальневосточные леопарды, в 2023 году посетили свыше 165 тысяч гостей – это рекордная цифра, сообщил РИА Новости представитель учреждения.
"Дирекция заповедников "Земля леопарда" в Приморском крае приняла рекордное число туристов в 2023 году – количество гостей впервые превысило отметку в 165 тысяч. Это на 25% больше, чем годом ранее. С начала десятилетия число посетителей выросло в 27 раз", - сказал собеседник.
Он отметил, что основными причинами роста турпотока стали развитие инфраструктуры, проведение фестивалей, а также повышение интереса к местам обитания редких амурских тигров и дальневосточных леопардов.
Самыми популярными маршрутами стали экотропа "Кравцовские водопады", участок "Гамовский" национального парка "Земля леопарда" с экскурсиями в оленепарк и заповедные бухты, а также многодневный индивидуальный тур "По следам диких кошек", где туристы могут из фотоукрытий запечатлеть хищников в естественной среде обитания.
"Туристический потенциал "Земли леопарда" еще не исчерпан, и в будущем планируется расширять и улучшать возможности знакомства с природного юго-запада Приморья – соблюдая при этом требования охраны и сохранения биоразнообразия", – привели в дирекции слова директора ФГБУ "Земля леопарда" Виктора Бардюка.
Нацпарк "Земля леопарда" является местом обитания дальневосточного леопарда, самой редкой крупной кошки в мире. Эти хищники живут только на юго-западе Приморского края, а также на небольшом участке в Китае у границы с Россией. Также несколько особей были замечены у границы с КНДР. Основная часть популяции живет в нацпарке.

