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XIX Дальневосточный конкурс природоохранной журналистики «Живая тайга» — 2025
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Сообщение для СМИ                                                                       05 июня 2025

XIX Дальневосточный конкурс «Живая тайга» называет имена победителей 

[bookmark: _Hlk199938765]В День эколога жюри объявляет имена лучших экологических журналистов и блогеров Дальневосточного федерального округа — участников конкурса «Живая тайга». Гран-при XIX Дальневосточного конкурса — у Елены Молчановой, корреспондента издания Новости VL.ru, Владивосток. 

[bookmark: _Hlk199892098]5 июня во Всемирный день окружающей среды — российский День эколога подведены итоги XIX Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга» – 2025. В этом году впервые — благодаря Фонду президентских грантов и содействию стратегического партнера — Всероссийского общества охраны природы (ВООП), — конкурс был организован Межрегиональным экологическим пресс-клубом «Последняя среда» для всех 11 регионов округа. «Живую тайгу» поддержали министерства и департаменты природных ресурсов 11 субъектов ДФО, ДВО РАН, ФГБУ «Земля леопарда», ММВК «Достояние», Союз «Во имя добра», Приморское отделение Союза журналистов России, газета «Дальневосточные ведомости», партнерская сеть региональных информационных агентств PrimaMedia.

«Экологическая журналистика, как и охрана природы — системная работа, которая требует постоянных усилий, профессионализма, душевного огня. И я рад, что именно такие качества в полной мере проявились в материалах, присланных журналистами и блогерами на Дальневосточный конкурс «Живая тайга», — комментирует председатель Всероссийского общества охраны природы, всемирно известный хоккеист и общественный деятель Вячеслав Фетисов. — Наша общественная организация, как стратегический партнер конкурса, учредила специальный приз ВООП «За действенность природоохранной журналистики». В этом году его получит журналист из Комсомольска-на-Амуре Светлана Шерстобитова, внештатный корреспондент интернет-издания DVHAB.ru. Каждый её материал — как снайперский выстрел, попадает в болевую точку. Будь то загрязнение реки, губительные последствия «санитарных» рубок, раздельный сбор отходов, проблема взаимоотношений человека с таким хищником, как медведь, или же варварское отношение людей к краснокнижным цветам тайги. Цель этих и подобных публикаций, которые мы увидели в конкурсе «Живая тайга» — чтобы и на Дальнем Востоке нашей большой страны жизнь текла не по законам временщиков, а строилась на основе бережного отношения к природе и людям. Важно помнить: Россия двинулась на Восток, к Тихому океану, четыре века назад. И сегодняшнее поколение дальневосточников продолжает на огромной территории ДФО традиции русского мира».

Интересная магия цифр: 111 журналистов и блогеров из 11 регионов ДФО приняли участие в XIX Дальневосточном конкурсе природоохранной журналистики «Живая тайга». Это сотрудники 34 СМИ и ведущие10 блогов из Приморского, Хабаровского, Забайкальского, Камчатского краев, ЕАО, Амурской, Магаданской, Сахалинской областей, Республики Саха (Якутия), Республики Бурятия, Чукотского автономного округа. Все работы находятся в открытом доступе на сайте экологического пресс-клуба «Последняя среда». 

«Конкурс претерпел значительные изменения. Он не только «прирос» тремя новыми регионами. Более 80% его участников (74 человека) попробовали свои силы в «Живой тайге» впервые. Новыми для жюри стали и десять СМИ ДФО. Также впервые подали свои работы в блогосфере сотрудники пресс-служб: Дирекций ООПТ Бурятии и Якутии, орнитологической станции Байкальского заповедника и Восточного порта. Это означает, что вектор на формирование сообщества экологических журналистов, сотрудников охраны природы и бизнеса для привлечения общественного внимания к вопросам устойчивого развития и сохранения природы ДФО — выбран правильно. Мы постараемся выполнить эту задачу на Школе экологической журналистики «Живая тайга» во Владивостоке, где встретятся победители и лауреаты конкурса», — сообщает Елена Старостина, координатор Дальневосточного конкурса «Живая тайга», президент МРОО «Экологический пресс-клуб «Последняя среда», почетный работник охраны природы РФ. 

Жюри рассмотрело 233 работы (191 материал СМИ: 128 публикаций, 58 телесюжетов и передач, 4 радиоинтервью, 1 видеофильм и 42 материала от блогеров: 6 видеорепортажей и 36 фото- и текстовых материалов), поступивших на конкурс по 10 номинациям: «Краснокнижные виды ДФО», «Земля заповедная», «Пути отходов», «Присматривай за природой», «Живое море», «Наука — природе», «Популярная климатология», «Курс на Север», «Дальний Восток глазами пилигрима», «Экологическое волонтерство». В протоколе жюри (прилагается к пресс-релизу) определены 76 фамилий победителей, лауреатов, обладателей специальных призов и дипломов конкурса.

«Безусловно, главная тенденция последних лет — постоянное расширение географии конкурса. И это — не погоня за новыми «территориями»; это приглашение к участию тех, кому не безразлична судьба окружающего мира.
[bookmark: _Hlk199893173][bookmark: _Hlk199892968][bookmark: _Hlk199935332]Новые имена — новые открытия. Именно такими открытиями стали прекрасные коллеги из Республики Саха: якутские журналисты Юрий Коковин, Мария Горохова и Нарыйа Пахомова получили высокие оценки и награды. Отдельно отметил бы блестящее ведение личного телеграм-канала фотособкором ТАСС на Дальнем Востоке Юрием Смитюком — настоящий образец для подражания тех, кто пытается запечатлеть с помощью объектива живую природу, — комментирует председатель жюри Андрей Островский, член правления Приморской краевой организации «Союз журналистов России». — Ну и безусловный победитель — корреспондент издания Новости VL.ru Елена Молчанова, второй год представляющая на конкурс острые, доказательные и убедительные публикации. К слову, именно вот этого — остроты — не хватило многим остальным участникам. Не случайно отдельную награду, которую в рамках конкурса вручает Всероссийское общество охраны природы, получила журналистка из Комсомольска-на-Амуре Светлана Шерстобитова. Причем председатель ВООП Вячеслав Фетисов прямо отметил смелость её публикаций». 

[bookmark: _Hlk199959125]В числе победителей в номинациях: «Краснокнижные виды ДФО» — корреспондент ИД «Комсомольская правда – Дальний Восток» Юрий Гафаров, г. Владивосток. «Земля заповедная» — спецкор ГТРК «Дальневосточная» Анна Леонова, г. Хабаровск. «Пути отходов» — корреспондент Телеканала «41 Регион» Роман Дугин и операторы Алексей Куприянов, Наталья Филиппова, Денис Давыдов, г. Петропавловск-Камчатский. «Присматривай за природой» — фотожурналист районной газеты «Индустрия Севера» Юрий Коковин, г. Нерюнгри; собкор Дальневосточного бюро ВГТРК Ксения Колчина и телеоператоры Сергей Свистильников, Денис Юнак, г. Владивосток. «Живое море» — авторский коллектив КГБУ «Общественное телевидение Приморья»: корреспондент Виктория Лабецкая, режиссер монтажа Наталья Голицынская, дизайнер Мария Вивалова, руководитель проекта гл. редактор Яна Романюк, генеральный продюсер Дмитрий Каманин, г. Владивосток. «Популярная климатология» — внештатный корреспондент «Российской газеты» и ИА East Russia Нина Доронина (Белякова), Хабаровск. «Курс на Север» — корреспондент ЯСИА Мария Горохова, г. Якутск. «Дальний Восток глазами пилигрима» — собственный фотокорреспондент в ДФО ИА ТАСС, блогер Юрий Смитюк, г. Владивосток. «Экологическое волонтерство» — ведущий корреспондент издания «Чита.Ру» Артём Стромилов, г. Чита. 

«Самым зеленым СМИ» признана ГТРК «Бурятия»: зам. начальника службы информационных программ Татьяна Мигоцкая, корреспонденты Евгений Жамцуев, Юлия Олзобоева, Татьяна Костыгова, Илья Кошлюнов, Александра Кушнарёва (Захарова), операторы Баясхалан Будаев, Николай Манжуев, Валерий Муратов, Максим Чукмасов, г. Улан-Удэ. Приз жюри «За лучшую операторскую работу им. Г. Шаликова» получит оператор ГТРК «Дальневосточная» Константин Крутиков, г. Хабаровск. 

Гран-при конкурса — у Елены Молчановой, корреспондента издания «Новости VL.ru», за публикации, подготовленные с участием фотографов Антона Балашова и Дмитрия Ефремова, г. Владивосток.

«Замечу, что Гран-при присуждается далеко не каждый год. В этом году эта высокая награда досталась Елене Молчановой — совершенно заслуженно. Здесь мы видим высокопрофессиональную работу как самого автора, так и всего славного коллектива «Новостей VL.ru». Материалы, представленные на конкурс, — проблемные, расследовательские, затрагивающие болевые точки города и региона. Остаётся только пожелать нашей журналистике, необходимой обществу ровно в той же мере, в какой организму необходимы нервная система и органы чувств, – большей действенности, чтобы к таким сигналам тревоги прислушивались и в коридорах власти, и в чертогах бизнеса.
Среди победителей особо выделил бы фильм «Дай краба», созданный коллегами по телекомпании ОТВ-Прим. Это не рядовой сюжет, а именно документальное кино, сочетающее эстетическую безупречность визуального ряда с глубиной проработки темы. 
[bookmark: _Hlk199893492]Порадовали как ветераны природоохранной журналистики и нашего конкурса, работающие стабильно и качественно (Нина Доронина, Ольга Скрипникова, Надежда Егорова… — список можно продолжать), так и «свежая кровь». Важно, что расширяется наша география, подключаются новые регионы — Якутия, Бурятия, Чукотка… Ведь конкурс — не владивостокский, а именно общедальневосточный. А площадь ДФО, как мы помним, составляет 40% от всероссийской», — комментирует член жюри, журналист, писатель Василий Авченко. 

Символом «Живой тайги» является женьшень. Он воплощен в металле и стекле в призах конкурса. В этом году «Женьшеней» 18: двенадцать за победу в номинациях, один Гран-при и пять «малых» с одной ягодкой — призов «Надежда «Живой тайги», которые будут вручены участникам и авторским коллективам, впервые ярко заявившим о себе в конкурсе. Это корреспондент ГТРК «Бурятия» Юлия Олзобоева, г. Удан-Удэ; корреспондент ЯСИА Нарыйа Пахомова, г. Якутск; радиостанция «Владивосток FM»: ведущие эфира Анастасия Беланова, Александра Вебер, Алексей Вакуленко, Иван Егорхин, руководитель Александр Сырцов, г. Владивосток; блогеры Елена Титова и Олег Титов, г. Владивосток; Игорь Четвериков, режиссер телепрограмм КГБУ «Общественное телевидение Приморья», г. Владивосток.

[bookmark: _Hlk199894078][bookmark: _Hlk199938455]«Очень нравится название конкурса — «Живая тайга», оно глубоко символично. Единение с природой присуще коренным жителям региона и отражено в их верованиях и обрядах. Сохранять тайгу живой — это наша всеобщая ответственность и то, что должно объединять всех жителей нашего огромного региона, — комментирует кандидат филологических наук Олег Сидоров, доцент, заведующий кафедры «Журналистика» Филологического факультета Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова, председатель Ассоциации «Писатели Якутии», главный редактор журнала «Илин», впервые работавший в составе жюри «Живой тайги». — Мне было не просто интересно читать, смотреть, слушать, но и знакомиться с природой Дальнего Востока, Тихоокеанской России, с проблемами, которые сообща решают и государственные органы, и общественные организации, и волонтерское движение при участии и поддержке журналистов всех ведущих СМИ 11 регионов.
Все работы, поступившие на конкурс, интересны, познавательны и главное — служат экологическому просвещению, волонтерству, ответственности. Затронуты важнейшие темы Дальнего Востока, Севера и Восточной Сибири! И такой срез современной природоохранной и экологической журналистики! Готовый материал для исследовательской статьи! Конкурс выполняет важную функцию — под этим красивым символом-женьшенем объединять журналистов, блогеров, пишущих на темы экологии, охраны природы и окружающей среды. Уверен, что участие в «Живой тайге» будет полезным и для наших якутских журналистов. Они через конкурс вливаются в сообщество журналистов Дальнего Востока. К слову, экологическая и природоохранная журналистика Якутии имеет свою богатую историю, начиная со второй половины 1980-х годов с защиты Зеленого луга в Якутске, и далее рек Вилюй и Амга. Поздравляю всех участников конкурса!» 

Лауреатами XIX Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга» – 2025 стали корреспондент ГТРК «Чита», блогер портала «Забайкалье+» Владимир Ляшенко, п. Забайкальск; журналисты ИД «Амурская правда» Мария Мурашко и Анна Смирнова г. Благовещенск; редактор отдела газеты «Приморские зори» Юлия Коханова, Приморье, с. Камень-Рыболов; контент-редактор газеты «Сахалинский нефтяник» Елена Кочегарова, г. Оха; сотрудники ГТРК «Амур» корреспондент Виктория Сытенко и шеф-редактор Диана Чернышёва,  г. Благовещенск. 
Специальные дипломы «Федеральный стандарт» будут вручены собкору МИА «Россия сегодня» в Приморском крае Надежде Егоровой и съемочной группе Телеканала «ТВ Центр» в Приморском крае — собкору Ольге Скрипниковой и телеоператору Сергею Дробышеву. 
[bookmark: _Hlk199840108][bookmark: _Hlk199879465]Диплом «За поддержку идеалов «Живой тайги» присужден главному редактору ИА ChitaMedia Анете Абрамченко; собкору МИА «Россия сегодня» в Благовещенске Наталье Казюленене; блогеру из Владивостока Евгению Коновалову; спецкору газеты «Биробиджанская звезда» Алексею Зливко, ЕАО, г. Биробиджан; авторскому коллективу МУП ТК «Телемикс» корреспонденту Евгению Михайлову, операторам Николаю Ларченко, Алексею Максимову, монтажеру Дмитрию Малашкину, Приморский край, г. Уссурийск.
Специальный диплом «Изюбринка» получит Молодёжная редакция «ТаймКот», руководитель Екатерина Крутова, г. Владивосток. Диплом «Удачный дебют» — редактор новостной ленты ИА East Russia Ольга Кошелева, г. Хабаровск и выпускающий редактор «МК во Владивостоке» Екатерина Цой.

«Региональный дальневосточный конкурс экологической и просветительской журналистики «Живая тайга», проводимый в 19-й раз, давно перестал быть ярмаркой творческих тщеславий. Вошедшие в конкурс Якутия, Чукотка, Бурятия демонстрируют особое отношение журналистов к сохранению уникальной природы этих мест. Таяние вечной мерзлоты в районах Арктики, исчезновение озер в Якутии — всё это в центре внимания журналистского сообщества, неравнодушных и искренних людей», — комментирует член жюри, почетный журналист Приморского края Владимир Ощенко. 

«Огромная благодарность оргкомитету конкурса за то, что нашли возможность пригласить участников со всего Дальневосточного федерального округа. Теперь все пазлы мозаики природоохранной журналистики сложились. Каждый материал — это яркий фрагмент, а вместе они создают целостную картину экологических вызовов и путей их преодоления. Журналисты не только освещают проблемы, но и активно участвуют в их решении, вдохновляя общество на действия ради сохранения природы. Спасибо огромное всем!» — говорит член жюри, отличник охраны природы РФ Юлия Фоменко. 

В этом году будут вручены награды, учрежденные партнерами конкурса «Живая тайга». Специальный приз от Союза «Во имя добра» за материалы по теме «Текстильная эволюция» получит Евгений Курханов, корреспондент издания «Новости VL.ru». В рамках партнерства Союз «Во имя добра» взял на себя изготовление приза женьшеня в номинации «Пути отходов». 
[bookmark: _Hlk199857785]Обладателем специального приза от Всероссийского общества охраны природы «За действенность природоохранной журналистики» стала Светлана Шерстобитова, внештатный корреспондент интернет-издания DVHAB.ru, г. Комсомольск-на-Амуре.
[bookmark: _Hlk199894500][bookmark: _Hlk199894635][bookmark: _Hlk199894719]За системную работу по освещению экологических вопросов Почетными грамотами от ВООП «За верность природе» с личной подписью В.А. Фетисова награждаются ИА «SakhalinMedia»: главный редактор Владислав Беляцкий, корреспонденты Алексей Данилов, Наталья Янушкевич, г. Южно-Сахалинск; ИА «Чукотка»: главный редактор Ирина Литвак, корреспонденты Павел Кошеленко, Данил Черкалин, ЧАО, г. Анадырь;  писатель-натуралист, внештатный корреспондент газеты «МПРЕСС» из г. Николаевска-на-Амуре  Юрий Жекотов и корреспондент ГТРК «Владивосток» Виктория Шандыбина. 
[bookmark: _Hlk199905537]
«Как честный человек, скажу, заявки были и слабые. Хочется посоветовать не слать на конкурс переписанные релизы, а посмотреть лучше, что и как пишут другие участники. Были хорошие работы, которые всё равно хотелось доредактировать. Но несколько раз, прочитав текст, всё, что я писал на полях для заметок: "Это сильно!" Как приморец, под сильным впечатлением остался от историй с северным колоритом: от погонщиков оленей, золотодобытчиков, морских млекопитающих, нашедших тепло у атомных электростанций. А особенное удовольствие получил от текстов, в которых «скучная» журналистика фактов уступает место литературе. И таких авторов, что приятно, было много», — комментирует выпускающий редактор Новости VL.ru Сергей Ланин, впервые приглашенный в жюри как обладатель Гран-при конкурса «Живая тайга» – 2024.

Дипломами конкурса «За экологическое просвещение» и возможностью участия в Школе «Живая тайга» награждаются сотрудники пресс-служб Светлана Слепцова, ГБУ РС(Я) «Дирекция биологических ресурсов, особо охраняемых природных территорий и природных парков», г. Якутск; Марина Раднаева, БУ «Бурприрода», г. Улан-Удэ; орнитолог Анна Уфимцева, станция кольцевания птиц «Байкальская» Байкальского заповедника, Республика Бурятия, пос. Речка Мишиха; пресс-секретарь АО «Восточный Порт» Дарья Тонких, г. Находка.

«Всё, решено! Отправляюсь в путешествие в Бурятию! Чтобы на месте понять секрет всплеска творческой активности журналистов, приславших свои работы на конкурс. Может, повезет, и самой удастся подключиться к местам силы. Но это позже, а пока — добро пожаловать в июле в Приморье, на летнюю школу «Живая тайга», где пройдут и мастер-классы, и лекции как по профессиональному мастерству, так и по природоохранной проблематике. И можно представить, какой ещё более качественный взлёт работ ожидать жюри на следующий год. Впрочем, не только из волшебно-селенгинской Бурятии!», — комментирует кандидат политических наук Ольга Мальцева, председатель оргкомитета и член жюри конкурса «Живая тайга», доцент Высшей школы кино и телевидения Владивостокского государственного университета.

Победители, лауреаты, обладатели специальных призов и дипломов конкурса приглашаются на Школу экологической журналистики «Живая тайга», которая состоится с 16.07.2025 по 20.07.2025 на базе «Лагуна» Центра реабилитации ветеранов боевых действий «Боевое братство — Единство» на о. Попова (г. Владивосток). Количество человек от авторского коллектива и условия оплаты проезда согласовываются с координатором конкурса.

Церемония награждения победителей и лауреатов конкурса «Живая тайга» состоится 16 июля в 12.00 в Международном музейно-выставочном комплексе «Достояние», г. Владивосток, ул. Посьетская, 41-а. 

Информация о событиях ХIX Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга» размещается на сайте пресс-клуба «Последняя среда» https://sreda-press.ru/, в телеграм-канале «Живая тайга» https://t.me/zhivaya_taiga и в сообществе «Экологический пресс-клуб «Последняя среда» ВКонтакте https://vk.com/club225353284 

Фото и подписи: 
1.	Символический «Женьшень» — приз победителям конкурса «Живая тайга» © Александр Хитров / экологический пресс-клуб «Последняя среда»
2.	Логотип Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга» © экологический пресс-клуб «Последняя среда».

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: 
[bookmark: _Hlk199944619]Межрегиональная общественная организация «Экологический пресс-клуб «Последняя среда» (г. Владивосток, СО НКО) с 2001 г. осуществляет проекты по экологическому просвещению населения бассейна Амура и с 2007 года при поддержке государственных, общественных организаций и бизнеса организует Дальневосточный конкурс природоохранной журналистики «Живая тайга» и Школу экологической журналистики «Живая тайга» для победителей и лауреатов конкура. С 2007 по 2025 гг. на суд жюри поступило 4455 публикаций, теле- и радиосюжетов, фильмов и передач от 1332 участников из 91 СМИ и 10 блогов Приморского, Хабаровского, Забайкальского, Камчатского краев, ЕАО, Амурской, Магаданской, Сахалинской областей, Республики Саха (Якутия), Республики Бурятия, Чукотского автономного округа. Все работы 2025 г. находятся в открытом доступе на сайте экологического пресс-клуба «Последняя среда». Более 690 журналистов, операторов, блогеров и экспертов побывали на Школе экологической журналистики «Живая тайга» в Приморье. С 2022 года Дальневосточный конкурс природоохранной журналистики «Живая тайга» проводится при поддержке Фонда президентских грантов.

ХIX Дальневосточный конкурс природоохранной журналистики «Живая тайга» – 2025 организует межрегиональный экологический пресс-клуб «Последняя среда» при поддержке Фонда президентских грантов и стратегического партнера – Всероссийского общества охраны природы.
Конкурс поддержали: 
Министерство природных ресурсов и экологии Магаданской области, 
Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края,
Министерство экологии и устойчивого развития Сахалинской области, 
Министерство природных ресурсов Забайкальского края,
Министерство природных ресурсов Хабаровского края,
Министерство природных ресурсов и ГБУ АО «Экология» Амурской области,
Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды, животного мира и природных ресурсов Приморского края,
Министерство природных ресурсов и экологии Республики Бурятия,
Министерство экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия),
Департамент природных ресурсов правительства Еврейской автономной области,
Департамент природных ресурсов и экологии правительства Чукотского автономного округа,
Дальневосточное отделение Российской академии наук,
ФГБУ «Земля леопарда»,
Международный музейно-выставочный комплекс «Достояние»,
Союз «Во имя добра», 
Газета «Дальневосточные ведомости»,
Приморское отделение Союза журналистов России,
Партнерская сеть региональных информационных агентств PrimaMedia.

Цель конкурса: формирование сообщества экологических журналистов для устойчивого развития и сохранения природы Дальневосточного федерального округа 
Дальневосточный конкурс природоохранной журналистики «Живая тайга» содействует: 
•	выполнению в ДФО национального проекта «Экология»; 
•	решению природоохранных проблем региона и развитию устойчивого природопользования;
•	информационной поддержке деятельности государственных и общественных организаций, занимающихся сохранением биоразнообразия в регионе; 
•	продвижению в ДФО принципов экологической и социальной ответственности бизнеса, минимизации воздействия производственной деятельности на окружающую среду;
•	профессиональному освещению в СМИ вопросов сохранения природы; 
•	активизации участия СМИ в экологическом просвещении населения ДФО и распространении экологической информации;
•	общественному признанию и профессиональному росту журналистов и блогеров ДФО, творчески и целенаправленно проявляющих себя в освещении природоохранной тематики; 
•	объединению экологических журналистов и блогеров Приморского, Хабаровского, Забайкальского, Камчатского краев, Амурской, Еврейской автономной, Магаданской и Сахалинской областей, Республики Бурятии, Республики Саха (Якутия), Чукотского автономного округа, развитию общественного экологического движения.

Дополнительную информацию можно получить у координатора Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга» Елены Старостиной: г. Владивосток, тел. моб. 8 904 628 92 66 E-mail: sreda.press@yandeх.ru 
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